

### 盧嘉勒：社會整體的君王

如果有一天，所有的人不是以個體，而是以民族相待，學會把自己放在一邊，放下他們有關自己的國家、自己的王國的想法，當作馨香奉獻給上主，即那位不屬於這個世界的國度的君王，更是歷史的引導者。如果所有的人都像祂要求這麼做，按天主所要求的，國與國之間保持互愛，就如手足之間的互愛那樣，則那一天就會開始一個新紀元，因為那一天，就像耶穌臨在於兩個因基督而彼此相愛的人中間，耶穌就會活現，並臨在所有民族之間，鑒於祂最終的真正位置是一個君王，不僅僅是個人心靈的君王，也是國家的君王，祂將成為基督君王。

基督徒的民族，或他們的代表，必須學習如何「集體地」犧牲自己。這是所要付出代價。毫不留情這樣要求我們每一個人，為使我們的靈魂能消耗在合一內。

這些時候讓所有的人超越自己的界限，看得更遠。現在是時候，愛別人的國家如同我們自己的，去獲取一種新的純真視覺。

不依戀我們自己還不足以成為基督徒。

今天的時代要求基督的追隨者付出更多，即是意識到基督信仰的社會幅度，不僅僅根據基督的律法建設自己的土地，而且也能夠建設其它的土地，通過教會的普世行動，與及藉著天父賜給我們的超性願景來看待事物，祂的方式和我們完全不同。

我們需要生活基督的奧體，如此卓越的方式，竟可以稱之為社會的奧體……

願主矜憐這個分裂和混亂的世界，矜憐那些封閉在自己天地的人，沉思自己的美麗——唯一為他們而存在的美麗（既有限又無法令人滿足）。他們不計成敗地努力抓住自己的財富，而那些財富可以幫助其他正死於饑餓的民族。願主使一切障礙倒坍，讓愛不間斷地流淌在所有土地上，帶來精神和物質的洪流。

讓我們相信，主將給世界帶來一個新的秩序。唯有祂能讓人類成為一家人，並培養每一個人的獨特個性，好讓每一個人的光輝，在服務別人時，能和同一束生命之光發放光芒。這道光會讓世上的每一片家園更加美麗，從而讓它成為永恆家園的序幕。

摘自盧嘉勒《瑪利亞——天主透亮的明鏡》[意]，新城出版社，2003年，第99-101頁。